
Ερώτηση: 3619/22-2-2025

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3619/22-2-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των
Ελλήνων η βουλευτής κα Ασπ. Κουρουπάκη, με θέμα: «Τριτοκοσμικές συνθήκες ψύχους στο
Εφετείο Αθηνών», θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

Η συντήρηση των υποδομών θέρμανσης, όπως και η εν γένει συντήρηση του Εφετείου
Αθηνών είχε ανατεθεί με την υπ’ αριθμ. 141798/2007 (Β΄ 20) ΥΑ στην εταιρεία «ΘΕΜΙΣ
Κατασκευαστική ΑΕ» που υπήρξε και φορέας κατασκευής του κτιρίου. Στη συνέχεια, από
01-08-2015, ανέλαβε τις υποχρεώσεις αυτές εξ ολοκλήρου η εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές
ΑΕ» (ΚτΥπ ΑΕ), ως διάδοχος της εταιρείας «ΘΕΜΙΣ Κατασκευαστική ΑΕ». 

Στο  πλαίσιο  της  ως  άνω  Απόφασης,  η  ΚτΥπ  ΑΕ,  κατόπιν  επιχορήγησης
(9Κ7Σ46ΨΧΥΙ-ΩΗΟ)  από  το  Ταμείο  Χρηματοδότησης  Δικαστικών  Κτιρίων
(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ./ν.π.δ.δ.  υπαγόμενο  στο  Υπουργείο  Δικαιοσύνης)  δημοπράτησε
(23PROC013116200)  και  ανέθεσε  σε  ιδιωτικό  φορέα  την  -από  22-03-2024-  Σύμβαση
(24SYMV014460323),  με  αντικείμενο:  «Διετής  Συντήρηση,  Επίβλεψη  και  Λειτουργία  των
Ηλεκτρολογικών, Υδραυλικών και Οικοδομικών Εγκαταστάσεων και Στοιχείων, Συντήρηση της
Εγκατάστασης  Κλιματισμού  και  Αερισμού και  Συντήρηση  και  Τεχνική  Υποστήριξη  των
Ανελκυστήρων του Δικαστικού Μεγάρου Αθηνών (Εφετείου)».

Περαιτέρω, και συγκεκριμένα για την αντιμετώπιση του συνολικού προβλήματος, που
αφορά στο σύστημα κλιματισμού του Εφετείου Αθηνών, σας ενημερώνουμε ότι βρίσκεται σε
εξέλιξη από τις 09-01-2024 έργο της «ΚτΥπ ΑΕ» (24SYMV014113757), χρηματοδοτούμενο
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με αντικείμενο την «Αντικατάσταση των,
παλαιάς τεχνολογίας, ενεργοβόρων κλιματιστικών μονάδων του Εφετείου Αθηνών». Το έργο
έχει  χωριστεί  κατασκευαστικά  σε  τέσσερα  τμήματα  από  τα  οποία  τα  δύο  πρώτα,  που
περιλαμβάνουν 221 γραφεία έχουν παραδοθεί από την περίοδο των Χριστουγέννων 2024 και
εντός  του  τρέχοντος  μηνός  θα  παραδοθεί  και  το  τρίτο  τμήμα  που  εκτός  των  γραφείων
περιλαμβάνονται και τέσσερα ακροατήρια. Παράλληλα, με το υπ’ αριθμ. 3890/06-02-2025
έγγραφο της αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου προς την «ΚτΥπ
ΑΕ»,  ζητήθηκε  η  επιπλέον  ένταξη  στον  προγραμματισμό  και  προϋπολογισμό  της,  της
μελέτης,  δημοπράτησης,  επίβλεψης και παραλαβής όλων των απαιτούμενων εργασιών για
την αποκατάσταση του κλιματισμού στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εφετείου Αθηνών, που
δεν περιλαμβάνεται στο αρχικό έργο.

Επισημαίνεται  τέλος,  ότι  μέχρι  την  αντικατάσταση  και  την  πλήρη  λειτουργία  του
αναβαθμισμένου και σύγχρονης τεχνολογίας συστήματος κλιματισμού του Εφετείου Αθηνών,
το  Υπουργείο  Δικαιοσύνης  επιλήφθηκε  άμεσα  για  τη  βελτίωση  των  συνθηκών  των
εργαζόμενων  και  των  επισκεπτών  με  την  προμήθεια  και  τοποθέτηση  δέκα  έξι  (16)
μηχανημάτων (8 κλιματιστικών τύπου ντουλάπας και 8 αντλιών θερμότητας) σε αντίστοιχο
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αριθμό ακροατηρίων. Με τα δεδομένα αυτά, όλες οι αίθουσες ακροατηρίων του Εφετείου
Αθηνών έχουν  πλέον  καλυφθεί  στο  θέμα  της  θέρμανσης  πλην  τεσσάρων,  για  τις  οποίες
κρίθηκε σκόπιμο, λόγω της εντός του Μαρτίου, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα εργασιών,
κάλυψής τους από το εγκαθιστάμενο κεντρικό σύστημα ψύξης-θέρμανσης, η εξαίρεσή τους
από την προμήθεια των ως άνω μηχανημάτων.

Με εντολή Υπουργού
Ακριβές αντίγραφο
Η Προϊσταμένη του Γραφείου 
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